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CONSEJO DIRECTIVO 

09 de mayo 2016. 
5ta. Sesión Ordinaria. 

 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 09 días del mes de mayol de dos mil dieciséis, siendo las 
17:10 hs., se dio comienzo a la 5ta. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de 
Ingeniería y Ciencias Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la 
presidencia del Sr. Decano, Dr. Raúl A. PEDRAZA, con la asistencia de los/as Sres/as 
Consejeros/as convocados/as oportunamente y que a continuación se detallan: 
 
CONSEJEROS/AS PRESENTES:  

ALFANO, Orlando 
ASTESANA, Fernando 
ALEGRE, Joaquín  
HANSEN, Gretel  
MANGINI, Silvina 

ARNOLDT, Leandro 
NIGRO, Norberto 
MINOTTI, Fabián  
PRENDES, Hugo   
PAOLI, Carlos Ubaldo                   

CEPEDA, Franco 
PRODOLLIET, Jorge 
BOMRAD, Miguel     
FRANCO,Felipe                
MAÜLLE, Alejandro                         

  MARTÍN, Carlos                     CENTURIÓN, Carolina       SANCHEZ, Hugo      
 
CONSEJERO/AS  AUSENTE (CON AVISO): 

  FIGUEREDO, Nicolás E       MATTALIA, M. Cecilia         GRACIANI, Silvio                     
  GARCÍA, M. Daniela  
 
 

 Se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 04, correspondiente a la 4ta. Sesión 
Ordinaria,  de fecha 25 de abril de 2016. 

 APROBADA 

 

ASUNTOS ENTRADOS 
 

Nº Nº Expte. DESCRIPCIÓN 
TRATAMIENTO o 

PASE a COMISIÓN 

1 68.184 

Propuesta de acuerdo entre Agrícola “El Ñandú SA” y la 
UNL que tiene por objeto: “Determinación del material 
particulado en suspensión producto de la descarga del 
cereal de un camión”. 

 Tomado conocimiento 

2 68.160 Sr. Eduardo FIGUEREDO presenta renuncia a su cargo 
de Consejero por el claustro de no docente. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

3 67.368 Dr. Alejandro COSIMO solicita limitar su licencia sin 
goce de haberes al 31 de agosto del corriente año.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

4 68.227 
Baja del Dr. Fernando SAITA por haber alcanzado la 
edad establecida en la Res. HCS 532/10. Con 
Resolución Ad Referendum. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

5 67.968 Ing. Horacio BERSEZIO manifiesta su voluntad de 
continuar en su cargo hasta los 70 años de edad. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

6 68.126 Baja definitiva de la Lic. María Elina DIAZ LOZANO, por 
haber recibido el beneficio jubilatorio.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 



 
 
 
 
 

  
2 

7 68.106 
Dr. César MARTINEZ, solicita renovación de Pasantía 
No Rentada del alumno Walter BEDRIJ, en la asignatura 
“Procesamiento Digital de Imágenes”. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 

8 68.161 
Secretaría de Posgrado, eleva para su aprobación 
cursos de posgrado con validez para la Maestría en 
Gestión Integrada de los Recursos Hídricos. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

9 68.165 
Secretaría de Posgrado, eleva para su aprobación 
cursos de posgrado con validez para el Doctorado en 
Ingeniería.  

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

10 68.163 
Secretaría de Posgrado, solicita aprobación del arancel 
de cursos a dictarse en el año, en la Maestría en Gestión 
Integrada de los Recursos Hídricos. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

11 67.566 

Dra. Maia LESCANO y Dra. Cristina ZALAZAR, solicitan 
Práctica de Investigación en el tema “Sistemas de 
biopurificación para el tratamiento de efluentes con 
pesticidas”. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

12 68.193 
Secretaría de Posgrado solicita aval y orden de prioridad 
para postulaciones al Programa de Becas de Posgrado 
para Docentes - UNL. Con resolución ad-referéndum.  

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

13 68.194 

Secretaría de Posgrado solicita aval y orden de prioridad 
para postulaciones al Programa de Movilidad 
Académico-Cientìfica (PROMAC-POS). Con resolución 
ad-referéndum. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

14 68.197 Secretaría de Extensión y Vinculación Tecnológica eleva 
propuesta de Cursos de Extensión -  2016 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

15 68.222 
Culminación de los estudios de la Especialización en 
Gestión Ambiental de la Ing. Silvia del Milagro 
ALBARRACÍN FRANCO. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

16 68.221 
Culminación de  los estudios de la Maestría en Gestión 
Ambiental de la Ing. Silvia del Milagro ALBARRACÍN 
FRANCO  

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

17 68.223 
Culminación de  los estudios de la Maestría en Gestión 
Integrada de los Recursos Hídricos de la Ing. Olga 
Mariana SOSA. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

18 68.225 Culminación de Maestría en Gestión Integrada de los 
Recursos Hídricos de la Ing. Ada Karina ARAQUÉ. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

 
 
 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 
 

 El Decano  le da la bienvenida al Consejero Hugo SANCHEZ, quien se incorpora al 
Cuerpo en reemplazo del Ing. ORUE, por el Claustro de Graduados. 

 

 El Consejero MINOTTI se expreso por la Agrupación MNR recordando que el pasado 
29 de abril se han cumplido 13 años de la trágica inundación que afectó a Santa Fe 
anegando un tercio de la ciudad, con un gran costo social, económico y de vidas 
humanas que hasta el día de hoy nos siguen doliendo. Es importante que como 
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Casa de Estudios dedicada a la formación de profesionales, a la investigación y al 
desarrollo de proyectos de extensión orientados a las ciencias hídricas podamos 
afianzar fuertemente la memoria, buscar la verdad, exigir justicia y trabajar 
comprometidamente para que no suceda nunca más 

 

 El Consejero ASTESANA, en relación a la fecha 1º de mayo, agrega que está 
atravesada de historias de luchas. En él se han generado hechos sociales de 
enorme trascendencia, que al día de hoy siguen representando. Es importante 
repasar la historia y a su vez poder complejizar nuestro rol como institución educativa 
en la coyuntura que atravesamos hoy. El 1º de mayo de 1886 comenzó en Chicago 
un movimiento en reclamo de las ocho horas de trabajo. La manifestación fue 
brutalmente reprimida y terminó con la ejecución de cuatro trabajadores, ahorcados 
tras un proceso irregular, el 11 de noviembre de 1887. En 1889, la Segunda 
Internacional Socialista decidió instituir el Primero de Mayo como jornada de lucha 
para perpetuar la memoria de los trabajadores que murieron luchando por una 
jornada de ocho horas. Lógicamente todo contexto internacional influye en lo 
nacional y es allí donde, en nuestro país, estos ideales se empezaron a hacer carne. 
Podemos recordar algunos momentos históricos, como ser la primera 
conmemoración de este día, en barrio recoleta en 1890 (donde se plasmaron los 
principales reclamos de la clase obrera) y se adhirió a la 1ra. internacional socialista. 
Los enfrentamientos ocurridos en 1909 que llevaron a la “Huelga General de la 
Semana de Mayo”, que paralizó la vida industrial y comercial de Buenos Aires. Como 
también los logros alcanzados, desde el descanso dominical (siendo su autor el 
diputado Alfredo Palacios), como también la consagración “Fiesta del Trabajo en 
todo el territorio de la Nación” instituido por Hipólito Irigoyen, entre otros. Afirmando 
los pies en la historia creemos que la lucha por Condiciones Dignas de Trabajo se 
justifica en el más de un siglo de persistencia y personas que  se involucraron, y 
hasta dieron sus vidas por la causa. Hoy nos encontramos frente a un contexto 
nacional en el que nos interpela una situación que atañe e involucra a todas las 
universidades, que es el caso salarial de los docentes, que desencadena una 
situación de conflicto que vulnera tanto el derecho de los y las docentes a salarios y 
condiciones de trabajo dignas, como también el derecho de los estudiantes a 
acceder al cursado y el desarrollo académico del cuatrimestre con regularidad. 
Apoyamos el reclamo docente y nos hacemos parte del mismo. Como universidad 
pública, tenemos el rol de afianzar la memoria colectiva de la comunidad 
universitaria, para que los futuros profesionales puedan pararse en la historia para 
interpretar y accionar sobre el hoy. 

 
 

ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIÓN 

 

Nº Nº Expte. DESCRIPCIÓN 
Con DESPACHO 
COMISIÓN de : 

1 67.839 
Prof. SONZOGNI, solicita renovación de Pasantía no 
rentada del Sr. Emanuel CANAVESIO, para tareas en la 
asignatura “Cálculo Numérico”. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 

 APROBADO. 

2 67.623 
Mag. Nancy PIOVANO, solicita Pasante Adscripto no 
rentado para desarrollar tareas de apoyo en la asignatura 
“Química General” de la carrera Ing. en Agrimensura.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza  

 APROBADO. 
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3 66.756 

 

Propuesta de designación de la Dra. Ofelia 
TUCHJNEIDER como Profesora Honoraria de la UNL. 

 Comisiones 
permanentes del 
Cuerpo 

 APROBADO. 
(cumpliéndose con el 
requisito de los 2/3 de 

votos favorables de los 
integrantes del CD) 

4 
67.947 

 

Mag. M. GARELIK y Mag. F. MONTENEGRO presentan 
propuesta de “Seminario de Lógica Proposicional: 
complemento para mejorar la comprensión en Matemática” 
para alumnos de 1er. año. 

 Enseñanza. 

 APROBADO. 

5 68.145 
Secretario Académico eleva propuesta de  Reglamento de 
Práctica Profesional Supervisada para Carreras de 
Ingeniería. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 

 APROBADO. 

6 67.070 Mag. E. MIHURA solicita practicantes para  investigación 
en el marco del Proyecto CAI+D que dirige. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

 APROBADO. 

7 67.867 Sr. Juan Ignacio BARNETCHE solicita diploma de Perito 
Topocartógrafo. 

 
 

 Interpretación  y 
Reglamentos. 
 

 Enseñanza. 
 

 APROBADOS. 
 
 

8 
9 

67.848 
67.898 

Sr. Emiliano CARRERAS  y Sr. César Alejandro FABA, 
solicitan diploma de Ingeniero Agrimensor. 

10 
11 

67.974 
67.975 

Sr. Fernando ENRIQUE y Sr. Marcelo Daniel LOPEZ, 
solicitan diploma de Ingeniero en Informática.  

 

 

Se dio por concluida la 5ta.Sesión Ordinaria del año 2016 del Consejo Directivo de la 
Facultad de Ingeniería y Ciencias Hídricas, siendo las 17:30 hs..Finaliza la presente Acta en 
4 (cuatro) fojas útiles, que son la transcripción sintética de la mencionada Sesión. 

 


